

ΘΜΑ Α

**A4** α) Λ β) Σ γ) Λ δ) Σ ε) Λ

ΘΜΑ Β

**B1**  $f$  ΣΥΝΕΧΗΣ ΣΤΟ  $\mathbb{R}$  ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗ ΑΣΥΜ.

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{f(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{\sqrt{x^2+2x+4}}{x} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{-x \sqrt{1+\frac{2}{x}+\frac{4}{x^2}}}{x} = -1 = \lambda$$

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} (f(x)+x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} (\sqrt{x^2+2x+4} + x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{2x+4}{\sqrt{x^2+2x+4}-x}$$

$$= \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{x(2+\frac{4}{x})}{-x(\sqrt{1+\frac{2}{x}+\frac{4}{x^2}}+1)} = \frac{2}{-2} = -1 = \theta$$

**(E1):**  $y = -x - 1$  ΠΛΑΤΙΑ ΑΣΥΜ. ΤΗΣ  $(f$  ΣΤΟ  $-\infty$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{f(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x \sqrt{1+\frac{2}{x}+\frac{4}{x^2}}}{x} = 1 = \lambda$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} (f(x)-x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} (\sqrt{x^2+2x+4}-x) = \dots = 1 = \theta$$

ή α **(E2):**  $y = x + 1$  ΠΛΑΤΙΑ ΑΣΥΜ. ΤΗΣ  $(f$  ΣΤΟ  $+\infty$

**B2**  $f'(x) = \frac{2x+2}{2\sqrt{x^2+2x+4}} = \frac{x+1}{\sqrt{x^2+2x+4}}$

$x$	$-\infty$	$-1$	$+\infty$
$f'(x)$	$-$	$0$	$+$
$f(x)$	$\nearrow$	$\downarrow$	$\nearrow$

$0E = f(-1) = \sqrt{3}$

$\triangleright f(x) \geq f(-1) = \sqrt{3}, \forall x \in \mathbb{R}$  ΚΑΙ ΤΟ ΙΣΟΝ

ΙΣΧΥΕΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ  $x = -1$

$$\boxed{B3} \quad f(\ln x) = \sqrt{3} \quad \Leftrightarrow \quad x > 0$$

$$\Leftrightarrow f(\ln x) = f(-1) \Leftrightarrow \ln x = -1 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow \ln x = \ln e^{-1} \Leftrightarrow \boxed{x = \frac{1}{e}}$$

$$\boxed{B4} \quad (\epsilon): y - f(x_0) = f'(x_0)(x - x_0)$$

$$y - \sqrt{x_0^2 + 2x_0 + 4} = \frac{x_0 + 1}{\sqrt{x_0^2 + 2x_0 + 4}} (x - x_0)$$

$$0(0,0) \in (\epsilon) \Rightarrow 0 - \sqrt{x_0^2 + 2x_0 + 4} = \frac{x_0 + 1}{\sqrt{x_0^2 + 2x_0 + 4}} (-x_0)$$

$$\Leftrightarrow \left( \sqrt{x_0^2 + 2x_0 + 4} \right)^2 = x_0^2 + x_0 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow x_0^2 + 2x_0 + 4 = x_0^2 + x_0 \Leftrightarrow \boxed{x_0 = -4}$$

$$\bullet f(-4) = \sqrt{12} = 2\sqrt{3}$$

$$f'(-4) = \frac{-3}{2\sqrt{3}} = \frac{-3\sqrt{3}}{2 \cdot 3} = -\frac{\sqrt{3}}{2}$$

$$(\epsilon): y - 2\sqrt{3} = -\frac{\sqrt{3}}{2}x - 2\sqrt{3} \Leftrightarrow$$

$$\boxed{(\epsilon): y = -\frac{\sqrt{3}}{2}x}$$

(2)

8.1.1 Γ

$$\boxed{\Gamma_1} \cdot \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{f(x)}{x} = 1 \Leftrightarrow \lim_{x \rightarrow -\infty} \left( \frac{4x^2 + \alpha x + \beta}{x} \right) = 1$$

$$\Leftrightarrow \lim_{x \rightarrow -\infty} \left( \frac{4x}{x^2} + \alpha + \frac{\beta}{x} \right) = 1 \Leftrightarrow 0 + \alpha + 0 = 1 \Leftrightarrow \boxed{\alpha = 1}$$

$$* \left| \frac{4x}{x^2} \right| \leq \frac{1}{|x^2|} \Leftrightarrow -\frac{1}{|x^2|} \leq \frac{4x}{x^2} \leq \frac{1}{|x^2|}$$

$\downarrow$                        $\downarrow$                        $\downarrow$   
0                                      0                                      0

$$\cdot \lim_{x \rightarrow -\infty} (f(x) - x) = 1 \Leftrightarrow \lim_{x \rightarrow -\infty} \left( \frac{4x^2}{x} + x + \beta - x \right) = 1$$

$$\Leftrightarrow 0 + \beta = 1 \Leftrightarrow \boxed{\beta = 1}$$

$$\boxed{\Gamma_2} \cdot \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{\frac{4x}{x} + x + 1 - 2}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{4x + x^2 - x}{x^2} \stackrel{\frac{0}{0}}{\text{DLH}} \\ = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{6x + 2x - 1}{2x} \stackrel{\frac{0}{0}}{\text{DLH}} \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{-4x + 2}{2} = \frac{2}{2} = 1$$

$$\cdot \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x^2 + x + 6x - 1}{x} \stackrel{\frac{0}{0}}{\text{DLH}} \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{2x + 1 - 6x}{1} = 1$$

$$\text{Hence } f'(0) = 1 = 2 \cdot \frac{\pi}{4}$$

$$(\varepsilon): y - f(0) = f'(0) \cdot x \Leftrightarrow y - 2 = x \Leftrightarrow y = x + 2$$

(3)

$\Gamma_3$   $f(x) = x^2 + x + 6\omega x + 1, x \geq 0$   
 $f'(x) = 2x + 1 - 4x$

$f'(x_0) \cdot (-\frac{1}{2}) = -1 \Leftrightarrow f'(x_0) = 2 \Leftrightarrow$   
 $2x_0 + 1 - 4x_0 - 2 = 0 \Leftrightarrow 2x_0 - 4x_0 - 1 = 0$

Θεωρούμε  $h(x) = 2x - 4x - 1, x \in [0, 1]$

• Η συνάρτηση  $h$  είναι συνεχής στο  $[0, 1]$

$h(0) = -1 < 0$

$h(1) = 2 - 4 - 1 = -3 < 0$

$h(0)h(1) > 0$

από το Bolzano  $\exists x_0 \in (0, 1) : h(x_0) = 0 \Leftrightarrow$

$2x_0 - 4x_0 - 1 = 0 \Leftrightarrow 4x_0 = 1 - 2x_0$

•  $h'(x) = 2 - 6\omega x > 0 \Leftrightarrow h \uparrow$  στο  $[0, 1]$   $\Leftrightarrow x_0$  μοναδικό

$\Gamma_4$   $g(x) = |2x^2 + 2x + 26\omega x + 2 - 2x^2 - 2x - 1| =$   
 $= |26\omega x + 1|, x \in (0, \pi]$

•  $K(x) = 26\omega x + 1, x \in (0, \pi]$  Συνάρτηση  $\Leftrightarrow$  πράσινη συνάρτηση

$K(x) = 0 \Leftrightarrow 26\omega x = -\frac{1}{2} \Leftrightarrow 26\omega x = 26\omega \frac{2\pi}{3} \Leftrightarrow x = 2k\pi \pm \frac{2\pi}{3}$

$0 < 2k\pi + \frac{2\pi}{3} \leq \pi$   
 $-\frac{2}{3} < 2k \leq 1 - \frac{2}{3}$   
 $-\frac{2}{3} < 2k \leq \frac{1}{3}$   
 $-\frac{1}{3} < k \leq \frac{1}{6}$   
 $k = 0 \rightarrow x = \frac{2\pi}{3}$

$0 < 2k\pi - \frac{2\pi}{3} \leq \pi$   
 $\frac{2}{3} < 2k \leq \frac{5}{3}$   
 $\frac{1}{3} < k \leq \frac{5}{6}$   
 $k \notin \mathbb{Z}$

$x$	$0$	$\frac{2\pi}{3}$	$\pi$
$x_0$		$\pi/3$	$\pi$
$K(x)$		$2\phi - 1$	
$K(x)$		$+\phi$	$-$

Άρα  $g(x) = \begin{cases} 26\omega x + 1, & 0 < x \leq \frac{2\pi}{3} \\ -26\omega x - 1, & \frac{2\pi}{3} < x \leq \pi \end{cases}$

(4)

ΘΕΜΑ Δ

$\Delta 1$  Για  $x = \frac{1}{\alpha}$  :  $f(\alpha \cdot \frac{1}{\alpha}) = e^{\frac{1}{\alpha}} - \alpha \Leftrightarrow f(1) = e^{\frac{1}{\alpha}} - \alpha$   
 $\Leftrightarrow e - 1 = e^{\frac{1}{\alpha}} - \alpha \Leftrightarrow e^{\frac{1}{\alpha}} - \alpha - e + 1 = 0 \Leftrightarrow K(\alpha) = K(1) \Leftrightarrow$   $\alpha = 1$

\* θεωρώ  $K(x) = e^{\frac{1}{x}} - x - e + 1, x > 0$   
 $K'(x) = -\frac{1}{x^2} e^{\frac{1}{x}} - 1 < 0 \forall x > 0$  οπότε  $K'$  1-1  
 $K(1) = e - 1 - e + 1 = 0$

$\Delta 2$  (α)  $f'(x) = e^x + \frac{1}{x^2} > 0 \forall x > 0$  οπότε  $f$   $\uparrow$  στο  $(0, +\infty)$  οπότε  $K'$  1-1  
•  $f$   $\uparrow$  στο  $(0, +\infty) \rightarrow f((0, +\infty)) = (\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x))$   
 $= (-\infty, +\infty) = \mathbb{R}$

Άρα  $A_{f^{-1}} = f(A) = \mathbb{R}$

(β)  $f$   $\uparrow$  στο  $(0, +\infty)$  και η  $f$  συνεχής  $f(x) = 0 \Leftrightarrow x \in I$   
το πολύ μία ρίζα στο  $(0, +\infty)$

$f(1/2) = e^{1/2} - 2 = \sqrt{e} - 2 < 0$   $f(1) = e - 1 > 0$

από ε. Bolzano  $\exists x_0 \in (1/2, 1) \subseteq (0, 1) : f(x_0) = 0 \Leftrightarrow$   
 $e^{x_0} - \frac{1}{x_0} = 0 \Leftrightarrow \boxed{e^{x_0} = \frac{1}{x_0}}$

$\Delta 3$  Είναι :  $f^{-1}(f(x)) = x$

ΠΑΡΑΓΕΓΙΖΟΥΜΕ ΚΑΤΑ ΜΕΘΟΔΟ :  $(f^{-1})'(f(x)) \cdot f'(x) = 1$

Για  $x = x_0 : (f^{-1})'(0) \cdot f'(x_0) = 1$

$\Leftrightarrow (f^{-1})'(0) = \frac{1}{f'(x_0)} = \frac{1}{e^{x_0} + \frac{1}{x_0^2}} = \frac{1}{\frac{1}{x_0} + \frac{1}{x_0^2}} = \frac{x_0^2}{x_0 + 1}$

$e^{x_0} = \frac{1}{x_0}$

(5)

$$\boxed{\Delta 4} \quad (a) \quad g(\mathbb{R}) \subseteq \mathbb{R}^+ \Leftrightarrow g(x) \neq 0 \quad \forall x \in \mathbb{R}$$

$$\bullet \quad x_0 < 1 \Leftrightarrow -2x_0 > -2 \Leftrightarrow 3 - 2x_0 > 1 \Leftrightarrow f(3 - 2x_0) > f(1) = e^{-1} > 0$$

$$\Leftrightarrow g(1) > 0$$

$\left. \begin{array}{l} g \text{ συνεχής στο } \mathbb{R} \\ g(x) \neq 0 \quad \forall x \in \mathbb{R} \end{array} \right\} \Leftrightarrow g \text{ διατηρεί σταθερό πρόσημο στο } \mathbb{R}$   
 και επειδή  $g(1) > 0$  τότε  $g(x) > 0, \forall x \in \mathbb{R}$

$$b) \quad \text{Για } x > x_0 \Leftrightarrow f(x) > f(x_0) \Leftrightarrow f(x) > 0, \quad \boxed{x_0 < 1}$$

Αρα  $\forall x \geq 1$  το  $n \quad f(x) > 0$  δηλ.  $f(x) \neq 0 \quad \forall x \in [1, 2]$

$$\bullet \quad g(x)^{f(x)} = (\sqrt{g(1)g(2)})^{f(x)} \Leftrightarrow \ln g(x)^{f(x)} = \ln (\sqrt{g(1)g(2)})^{f(x)}$$

$$\Leftrightarrow f(x) \cdot \ln g(x) = f(x) \cdot \ln (g(1) \cdot g(2))^{1/2} \quad \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow \ln g(x) = \frac{1}{2} (\ln g(1) + \ln g(2)) \Leftrightarrow \boxed{\ln g(x) = \frac{\ln g(1) + \ln g(2)}{2}}$$

$$\text{Θέσω, } h(x) = \ln g(x), \quad x \in [1, 2]$$

$h$  συνεχής στο  $[1, 2] \Rightarrow \exists$  συνόψιθ συνεχών από θματ.

$$\exists x_1, x_2 \in [1, 2] : h(x_1) = m = 0.E, \quad \text{κ' } h(x_2) = M = 0.M$$

$$\underline{\text{Δηλ.}} \quad 2m \leq h(1) + h(2) \leq 2M \Leftrightarrow$$

$$m \leq \frac{h(1) + h(2)}{2} \leq M$$

Αρα ο αριθμός  $\frac{h(1) + h(2)}{2} \in h([1, 2]) = [m, M]$  οπότε

$$\exists f \in [1, 2] : h(f) = \frac{h(1) + h(2)}{2} \Leftrightarrow \ln g(f) = \frac{\ln g(1) + \ln g(2)}{2}$$

(6)